



Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 28 августа 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Завершается северный завоз угля на Таймыр	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• «Чайка» встретит зиму под новой крышей	2
• В библиотеках Дудинки пройдет День знаний	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• 1 сентября в Норильске начнется прием заявлений на конкурс по замещению должности главы городской администрации	3
• Практика штрафов в Норильске помогает бороться с теми, кто мусорит	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• 15 млн. руб. собрали работники ЗФ "Норникеля" для пострадавших в Крымске	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Вячеслав Башев: Школы Красноярского края готовы к началу учебного года	4
• Почти все рейсы водоизмещающих судов в сентябре и октябре отменены из-за низкого уровня воды в Енисее	4
6. СМИ о России:	
• Ответственность за межнациональные конфликты Путин возложил на муниципалитеты	4
• Медведев разрешил продавать госимущество на интернет-аукционах	5
• Министерство экономики: отток капитала из России прекратится в 2013 году	6
• Партии заставят отчитываться о доходах и расходах	6
• В России стартовала «обратная ипотека» для пенсионеров	6
• Систему записи к врачу по интернету введут в РФ уже в этом году	7
7. Разное:	
• На чем экономить будем	7
8. Курс валют	9
9. Прогноз погоды	10

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Завершается северный завоз угля на Таймыр

На Таймыр в рамках мероприятий северного завоза поставлено более 21 тысячи тонн каменного угля для нужд граждан, проживающих в домах с печным отоплением, и около 10 тысяч тонн для обеспечения бюджетных учреждений района.

Твёрдым топливом полностью обеспечены все посёлки сельского поселения Хатанга. В сельском поселении Караул уголь доставлен во все населённые пункты, за исключением посёлка Носок, где выгрузка угля каменного в настоящее время подходит к завершению. На 100% каменным углем обеспечены пять посёлков Дудинки: Левинские Пески, Потапово, Кресты, Волочанка и Хантайское Озеро. На 91% от плана обеспечен углём каменным посёлок Усть-Авам г. Дудинки.

Кроме того, в ходе северного завоза-2012 в рамках муниципального контракта с ООО "Спецпроект" осветительный керосин для лиц из числа коренных малочисленных народов Севера, осуществляющих виды традиционной хозяйственной деятельности, доставлен в посёлки Тухард, Носок, Байкаловск, Усть-Порт, Потапово и Хантайское озеро.

«Красноярский край»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Чайка» встретит зиму под новой крышей

Завершаются работы по ремонту кровли фитнес-центра «Чайка» – одного из объектов муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс». Капитальный ремонт покрытия кровли осуществляется силами строительной фирмы ООО «Оберон».

Согласно требованию технического задания подрядчиком производится замена покрытия кровли на цельнолистовую профилированную металлочерепицу с устройством и отделкой слуховых окон и примыканий к вентиляционным коробам и аттикам по главному фасаду здания. Строителями также выполняется устройство коньковых элементов и карнизных свесов. Финансирование ремонтных работ в размере трех миллионов ста девяноста одной тысячи рублей производится за счет собственных средств МАУ «ДСК».

"Таймырский Телеграф"

В библиотеках Дудинки пройдет День знаний

В рамках празднования Дня знаний 1 сентября в городских библиотеках дудинской централизованной библиотечной системы будет проведен ряд тематических мероприятий. В центральной библиотеке для учащихся 10-х классов пройдет познавательная программа «Два века помнит вся Россия», посвященная 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года. Компьютерная презентация, видео- и аудиоматериалы познакомят школьников с героями Отечественной войны 1812 года и малоизвестными фактами биографий молодых генералов и прославленных партизан. Ребята, посетившие зал абонемента, также смогут познакомиться с новыми изданиями образовательного характера, поступившими в фонд центральной библиотеки.

В библиотеке семейного чтения день знаний будет посвящен экологии. Сотрудники подготовили для учащихся начальных классов программу «Все мы – друзья природы». Юные читатели смогут поучаствовать в различных конкурсах и викторинах, узнают много интересных фактов. Самые активные участники будут отмечены поощрительными призами.

Детская библиотека приглашает учащихся 4-х классов на познавательно-игровую программу «В стране интересных уроков». На импровизированных уроках русского языка, литературы и математики ребят ждут конкурсы «Русский язык задает вопросы», «Сказочные задачи», игры «Кто быстрее», занимательные ребусы «Собирай-ка». Дудинцы смогут также познакомиться с книжной выставкой «Мир в школьном портфеле», на которой будет представлена учебная литература.

«Красноярский краевой портал»

3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

1 сентября в Норильске начнется прием заявлений на конкурс по замещению должности главы городской администрации

Напомним, сити-менеджер избирается комиссией, в состав которой входят представители краевой власти и депутаты Норильского городского Совета. Кандидат должен быть

гражданином Российской Федерации не старше 65 лет, иметь высшее образование, стаж муниципальной, государственной службы или работы по специальности на руководящих должностях. Кроме этого, он должен знать Конституцию РФ, Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», иные нормативные правовые акты РФ и Красноярского края, необходимые для исполнения должностных обязанностей.

Документы для участия в конкурсе будут принимать с 1 по 17 сентября по адресу: Ленинский проспект, 24а, кабинет 203, с 9 до 17 часов (перерыв с 13 до 14) в рабочие дни. Итоговое заседание конкурсной комиссии состоится 20 сентября.

«Заполярная правда»

Практика штрафов в Норильске помогает бороться с теми, кто мусорит

В Норильске прошёл межведомственный рейд по выявлению нарушений порядка сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов. В состав комиссии входят сотрудники полиции, а также отдела экологии управления городского хозяйства.

В ходе рейда были обследованы дворовые территории Ленинского проспекта, улицы Комсомольской, а также Театральная площадь. Было проведено 22 профилактические беседы и составлено 7 протоколов об административных правонарушениях.

Начальник отдела экологии управления городского хозяйства администрации г. Норильска Яков Резниченко подчеркнул, что подобные рейды проводятся регулярно и уже дали положительные результаты – мусора у торговых объектов и на улицах города стало значительно меньше. "Как показывает практика, увеличение размеров штрафов делает более сознательными и предпринимателей, и самих горожан. С начала года на административной комиссии было рассмотрено более 200 административных протоколов, так или иначе связанных с замусориванием территории. Общая сумма штрафов – порядка 1,2 млн рублей", - подчеркнул Яков Резниченко.

Напомним, с 14 июля 2012 года размер штрафов за нарушение порядка сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов был увеличен в 5-10 раз. На данный момент сумма штрафа составляет: для физических лиц – от 2 до 5 тыс. руб. (ранее – от 1 до 3 тыс. руб.); для индивидуальных предпринимателей и должностных лиц – от 20 до 50 тыс. руб. (ранее – от 2 до 5 тыс. руб.); для юридических лиц – от 100 до 250 тыс. руб. (ранее – от 10 до 30 тыс. руб.)

«Красноярский край»

4. СМ И О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

15 млн. руб. собрали работники ЗФ "Норникеля" для пострадавших в Крымске

Норильчане продолжают оказывать помощь Крымску, сообщили в пресс-службе аппарата главы города. Работники группы "Норильский никель" дополнительно перечислили в фонд помощи пострадавшим от наводнения в Крымске 15 млн. руб.

Городская акция по сбору денежных средств и предметов первой необходимости для пострадавших от наводнения в Краснодарском крае "Норильск – Крымску" проходила с 9 по 23 июля. За 2 недели норильчане собрали и перечислили Крымску 1,239 млн. руб. Также было отправлено 2654 единицы гуманитарного груза (покрывала, постельное белье, предметы первой необходимости). Параллельно сбор средств был объявлен на предприятиях Заполярного филиала "Норильского никеля".

"Таймырский Телеграф"

5. СМ И О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Вячеслав Башев: Школы Красноярского края готовы к началу учебного года

Состоялась пресс-конференция с участием министра образования и науки Красноярского края Вячеслав Бышева на тему «Подготовка школ к новому учебному году».

В начале встречи, не дожидаясь вопросов журналистов, министр рассказал о готовности образовательных учреждений к 1 сентября 2012 года и отчитался о количестве потраченных денежных средств на подготовку школ к новому учебному году.

К приему школьников готово 2495 образовательных учреждений. Среди них 1149 школ, 1001 детский сад – заработают с начала учебного года. 1 сентября за школьные парты сядут 306 тысяч учащихся, из них 33 тысячи первоклассников. «По сравнению с прошлыми годами, мы замечаем динамику демографического роста» – прокомментировал министр.

Башев также рассказал, что в этом году по краю запущено 8 новых школ. Одна из сельских школ достаточно большая, рассчитана на 460 учащихся, построена по современным строительным и образовательным стандартам, следовательно, оснащена всем необходимым техническим оборудованием и интернетом.

Напомним, в январе этого года был утвержден объем финансирования, направленный на развитие образования и науки края, в сумме 3,5 миллиарда рублей, это деньги из федерального, краевого и муниципального бюджета. Из этих средств 1 миллиард рублей был потрачен на оснащение школ новым оборудованием, в связи с принятием новых стандартов обучения. Закуплены интерактивные доски, в кабинеты химии новые датчики, реактивы, измерительные приборы, лабораторная посуда и прочее. Во многих школах сделаны новые спортивные дворы.

НИЯ

Почти все рейсы водоизмещающих судов в сентябре и октябре отменены из-за низкого уровня воды в Енисее

Решением Федерального агентства морского и речного транспорта от 20.08.2012 № УОК-27/8457 «О режиме судоходства на реках Енисей и Ангара» установлены судоходные сбросы воды на реке Енисей в период сентябрь-октябрь 2012 года, в связи с чем в сентябре будет осуществлено одно отправление теплохода «М. Ю. Лермонтов» из Красноярска 3 сентября, два отправления из Енисейска теплоходов «Валерий Чкалов» и «Александр Матросов» 7 и 11 сентября.

Доставка пассажиров из Красноярска в Енисейск будет производиться автобусами за счет ОАО «ПассажирРечТранс» от речного вокзала в день отправления теплохода в 7.00.

Остальные рейсы водоизмещающих судов в сентябре и октябре 2012 года отменены из-за низкого уровня воды, не позволяющего осуществлять пассажирские перевозки по Енисею.

«Лаборатория новостей»

6. СМИ О РОССИИ

Ответственность за межнациональные конфликты Владимир Путин возложил на муниципалитеты

Коррупция и предвзятость чиновников и правоохранительных органов, по мнению президента России Владимира Путина, являются одной из причин возникновения межэтнических конфликтов в стране, а наибольшую ответственность за налаживание национальных вопросов лежит на муниципальных властях. С такими заявлениями выступил глава государства на первом заседании Совета по межнациональным отношениям, сообщает РИА PrimaMedia со ссылкой на официальный сайт президента РФ.

"Коррупция, предвзятость представителей госорганов, их неспособность обеспечить справедливость, защитить интересы людей становятся питательной базой и почвой для межнациональных столкновений и напряженности, а кому-то и прямо выгодно перевести возмущение граждан конкретным фактом несправедливости в форму межэтнического конфликта", - отметил Владимир Путин.

Поэтому урегулирование потенциально конфликтных ситуаций, по мнению главы государства, должны стать приоритетом на всех уровнях власти.

Особое место в этом направлении занимает работа над межнациональными отношениями на муниципальном уровне.

"Поддержание межнациональной гармонии, оперативное и грамотное урегулирование потенциально конфликтных ситуаций, содействие диалогу между представителями различных общин, пропаганда толерантности должны стать приоритетными в работе всех уровней власти и в огромной степени - муниципальных", - указал Владимир Путин.

"Муниципальные образования, а их более 25 тысяч в стране, - самое слабое звено в реализации госнацполитики. Этнические конфликты чаще всего произрастают из местных проблем. Их эскалация происходит от неспособности низовых властных структур решить их, главным образом по причине ограниченности прав и скудности ресурсов, - считает заместитель директора Института этнологии и антропологии РАН Владимир Зорин.

- К сожалению, во многих органах местного самоуправления даже не определены ответственные за эту работу, не созданы общественные консультативные советы".

Также президент определил три важных направления национальной политики. В-первых, это укрепление России как уникальной мировой цивилизации, во-вторых, укрепление гражданского единства многонационального народа России, и, в-третьих, гармонизация межнациональных отношений и предотвращение межэтнических конфликтов.

Помимо создания условий для успешной интеграции со стороны государства, особую роль президент отдает национальным общинам, которые должны заниматься приобщением мигрантов к российской культуре.

"Вместе с тем и мигранты должны соблюдать требования российских законов и миграционных правил, с уважением относиться к нашим традициям, культуре, поведенческим нормам тех регионов, в которые они прибывают. Только такое взаимное уважение ведет к гармонии, а не к формированию замкнутых этнических групп", - уверен Владимир Путин.

По его мнению, общины могут использовать инфраструктуру своих культурных и учебных центров для обучения земляков традициям и обычаям того региона, куда они приезжают жить и работать.

Глава государства также заявил, что намерен поручить своим полпредам в федеральных округах уделять повышенное внимание вопросам межнациональных отношений. Он подчеркнул, что в данной области необходим и общественный контроль, отметив, что "такие механизмы могут быть созданы и при нашем совете", который может проводить инициативную экспертизу законодательства и ключевых решений в сфере межнациональных отношений.

АСДГ

Медведев разрешил продавать госимущество на интернет-аукционах

Правительство утвердило положение об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме, соответствующее постановление размещено во вторник на сайте кабинета министров.

Список электронных площадок для организации соответствующих торгов должен быть представлен в течение 6 месяцев Минэкономразвития совместно с Минкомсвязи, Федеральной антимонопольной службой и ФСБ, говорится в постановлении.

Проведение продажи федерального имущества, согласно документу, осуществляется Росимуществом и Минобороны — в отношении высвобождаемого военного имущества Вооруженных сил, а также иными лицами, определенными законом о приватизации. Что касается имущества регионов или муниципального имущества, продавцы должны быть определены законом соответствующего субъекта федерации или органами местного самоуправления.

Документооборот между претендентами, участниками, продавцом и организатором торгов, как предполагается, должен осуществляться с помощью электронных документов, заверенных электронными подписями.

Организаторы торгов ежегодно до 25 января должны будут представлять в Минэкономразвития и ФАС годовой отчет о проведенных продажах.

Прайм

Министерство экономики: отток капитала из России прекратится в 2013 году

Заместитель министра экономического развития РФ Андрей Клепач 28 августа представил данные, в соответствии с которыми уже в ближайшем году отток денег из России будет равен совокупному объему полученных инвестиций. В 2014 г. наша страна даже сможет "выйти в плюс": в отечественную экономику вложат на \$30 миллиардов больше, чем вывезут из нее.

Вместе с тем, в ведомстве признают, что текущая экономическая конъюнктура оставляет желать лучшего. Так, прогноз по оттоку капитала на 2012 г. пришлось пересмотреть с 25 до 50-60 миллиардов долларов США.

В министерстве экономического развития ожидают, что торговое сальдо России в 2013 году останется положительным. Предполагается, что наша страна вывезет товаров на \$500 миллиардов, а ввезет на \$375 миллиардов.

В МЭР допускают, что их данные могут оказаться и неверными. На оценку экспертов оказала влияние "умеренно оптимистическая гипотеза о том, что, несмотря на вступление во Всемирную торговую организацию, мы сможем успешно адаптироваться к новым условиям", - пояснил А.Клепач.

В МЭР ожидают, что российский импорт в результате присоединения к ВТО вырастет на четверть. В 2015 году его объем может составить \$440 миллиардов долларов США.

А.Клепач представил прогноз по росту российского ВВП на ближайшие годы. В 2012 г. ожидается его увеличение на 3.5%, в 2013 – на 3.7%, в 2014 - на 4.3%.

РБК

Партии заставят отчитываться о доходах и расходах

Российские партии обяжут ежегодно публиковать на своих сайтах информацию об источниках финансирования и текущих расходах. Поправки в закон "О политических партиях" собираются внести фракция "Единая Россия", сообщают "Известия".

На данный момент партии должны раскрывать только информацию о расходах на выборы. По словам депутата Госдумы от "Единой России" Евгения Федорова, доступ ко всей финансовой отчетности имеют только Федеральная налоговая служба и Центральная избирательная комиссия РФ. Федоров, автор законопроекта об "иностранных агентах" в СМИ, полагает, что поправки в закон "О политических партиях" вступят в силу в течение года.

Российские парламентарии, опрошенные изданием, к предложению коллег из "Единой России" отнеслись положительно. В частности, депутат от ЛДПР Ярослав Нилов утверждает, что "ничего каверзного в этой идее нет" и опасения такой законопроект может вызывать лишь у партий "с сомнительным финансированием". Сопредседатель РПР-ПАРНАС Борис Немцов также поддержал идею единокоросов. По его словам, публикация информации об источниках доходов партий позволит "потом зазря не обвинять друг друга".

Последние изменения в закон "О политических партиях" были внесены в апреле 2012 года. Закон, принятый по инициативе президента Дмитрия Медведева, упростил порядок регистрации новых партий и финансовую отчетность: вместо ежегодного отчета о доходах и расходах партиям предписали отчитываться раз в три года и только перед ЦИК.

По данным на начало августа, в Минюст поступило более 200 заявок на регистрацию новых партий, из них 30 были одобрены. В конце июля Владимир Путин заявил, что России нужно много партий, чтобы "они поняли, что их не поддерживает общественность".

«Лента»

В России стартовала ипотека для пенсионеров

Агентство по реструктуризации ипотечных жилищных кредитов (АРИЖК) начало выдавать так называемую "обратную ипотеку" (кредитование пенсионеров под залог имеющегося у них жилья). Об этом в номере от 28 августа пишет газета "Ведомости" со ссылкой на председателя совета директоров АРИЖК Андрея Языкова.

Пока программа действует в пилотном режиме в городах-миллионниках. Риски будут покрываться из специального резервного фонда агентства. В дальнейшем страхованием займется страховая компания Агентства по ипотечному жилищному кредитованию (АИЖК).

В рамках "обратной ипотеки" пенсионеры могут получать ежемесячные выплаты в течение 10 лет или разовый платеж в размере до 70 процентов стоимости жилья. Размер выплат зависит от региона (в Москве, например, под залог типовой "двушки" пенсионер может получать около 40 тысяч рублей в месяц). Ставка по "обратной ипотеке" составляет 9 процентов годовых.

После смерти заемщика кредит и проценты с него гасятся за счет продажи квартиры, а оставшаяся сумма, при ее наличии, достается наследникам. При желании они могут погасить кредит сами и сохранить имущество.

При этом на "обратную ипотеку" не могут претендовать пенсионеры, имеющие недееспособных наследников или иждивенцев, поскольку кредитор после смерти заемщика не сможет продать квартиру, а наследники не смогут погасить задолженность.

«Лента»

Систему записи к врачу по интернету введут в РФ уже в этом году

В министерстве здравоохранения заявили, что до 1 декабря этого года во всех регионах России в поликлиниках будет введена электронная запись к врачу.

Пациенту можно, не выходя из дома, записаться сразу к нескольким специалистам и потратить на это минимальное время, говорится в официальном сообщении Минздрава, поступившем в "Интерфакс".

В ведомстве заявили, что реализуют проект по созданию единой государственной информационной системы в здравоохранении на территории всей страны. Важной составляющей этого проекта является сервис "Запись на прием к врачу в электронном виде" или "Электронная регистратура".

INTERFAX.RU

7. РАЗНОЕ

На чем экономить будем

Казалось бы, что может быть благороднее, чем идея жить по средствам? Тем более, что по-другому все равно уже не выйдет. Эпоха так называемой "путиномики", когда благодаря перманентно дорожающей нефти государственная казна с каждым годом все сильнее разбухала от денег, осталась позади. 2011-й, может быть, оказался последним таким годом. Нефтяные цены поднялись тогда на 40% — примерно до \$110 за баррель. В истории таких среднегодовых цен не случалось еще ни разу. Было что делить.

За 8 месяцев текущего года средняя цена — все те же \$110–112. Это по-прежнему неприлично много, но уже явно недостаточно, чтобы обеспечить привычный рост госрасходов. Судя по многим признакам, руководство страны и в самом деле поняло, что пора готовиться к чему-то нехорошему. Однако еще не определилось, к чему конкретно. Ведь нефтяные цены могут остаться примерно на сегодняшнем уровне, а могут и рухнуть (то есть когда-нибудь рухнут наверняка, но не обязательно завтра). Это привносит добавочную нервозность в раздумья о будущем.

Между тем, даже при нынешней нефтяной дороговизне российская экономика плавно тормозит, въезжая в застой. Официальная статистика лишь вскользь сообщает об этом неприятном факте. Гораздо нагляднее расчеты института "Центр развития" (ЦР) при Высшей школе экономики.

Согласно последнему ежемесячному докладу ЦР об индексах интенсивности промышленного производства (т.е. об объемах выпуска продукции, освобожденных от влияния сезонности и от краткосрочных колебаний), за 7 месяцев 2012 года выпуск промышленной продукции вырос всего на 0,9%. Еще ни разу, начиная с 2001 года, прирост промышленности не был так мал. Даже в кризисном 2008-м все же был рост — на 1,0%, а в восстановительном 2009-м за январь-июль этот индекс поднялся на целых 6,6%. Потом, в

2010-м, был подъем поскромнее — на 4,7%, а в 2011-м — на 1,2%. Это плавное, но неуклонное замедление может быть и рано называть стагнацией, однако ясно, что до нее рукой подать.

Если же взять не только промышленность, а всю экономику целиком, то по последнему варианту прогноза Международного валютного фонда на 2013 год российский ВВП увеличится на 3,9%, в то время как в целом в группе развивающихся стран и стран с формирующимся рынком ожидается рост 5,9%, в государствах СНГ без России — на 4,5%, в Китае — на 8,5%, в Индии — на 6,5%, в Бразилии — на 4,6%. "На фоне стран-конкурентов, — говорится в августовском бюллетене ЦР, — динамика российского ВВП выглядит слабо, а место нашей страны в международном разделении труда будет сокращаться. В общем, без проведения структурных реформ говорить... будет не о чем".

Власти о "структурных реформах" тоже говорили, говорят и обязательно говорить будут. Другой вопрос, чем они собираются заняться на самом деле. Судя по всему, сокращением государственных расходов.

Экономия средств, особенно в тяжелые времена, — дело, как уже упоминалось, вполне достойное. Но если браться за него без лукавства, то сначала нужно составить два списка. Первый — наиважнейшие расходы, которые сокращению не подлежат, а может быть, в интересах будущего, даже должны вырасти. А второй, без которого первый не имеет ни малейшего смысла, — расходы, которыми полностью или частично можно и нужно будет пожертвовать.

Пример. В каком списке должно быть строительство автодорог, а в каком — изготовление танков? Современных магистралей у нас почти не строят, хотя в их необходимости не сомневается, вроде бы, никто. Что же до танков, то, по крайней мере, злопыхательская часть аналитиков уверяет, что их уже сейчас гораздо больше, чем надо, а те, что продолжают выпускаться, устарели и необходимой военной ценности не имеют. При всем нашем презрении к злопыхателям, надо признать, что идея сэкономить на танках, чтобы построить дороги, выглядит вполне осмысленно. Призывы же вкладывать деньги в миллион направлений, потому что каждое из них кем-то пролоббировано, — это просто пустопорожняя болтовня.

А теперь давайте посмотрим, каким способом пытаются экономить наши власти. Первое, что бросается в глаза: какого-то одного способа или единого подхода нет. Когда-то удивлялись, что парламент у нас — не место для дискуссий. Зато сегодня мы обзавелись таким местом — им стало правительство. Ведомства и госмонополии публично и непрерывно препираются друг с другом, организуют утечки информации о своих дрязгах и вообще ведут себя не как единая команда, а как вечно грызущиеся между собой фракции в каком-нибудь недружном парламенте.

Наметилось несколько линий борьбы. Самая заметная — мероприятия Минфина, пытающегося на пробу урезать бюджеты то у одного ведомства, то у другого, и встречные вылазки "обделенных". Причем в этой суматохе и бестолковщине не видно даже линии фронта — одни слухи сменяются другими, диаметрально противоположными.

Разговоры о сокращении военных расходов (замаскированном, помимо прочего, под "откладывание на более поздние сроки" отдельно взятых разделов неподъемной программы перевооружений) то возникают, то опровергаются на самом высоком уровне, то опять возобновляются.

Оттачивается и техника контратак. Например, недавно был запущен слух, будто Минобороны, лишаемое затребованного объема денег на контрактников, мобилизует осенью добавочные 50 тысяч призывников. Хотя это практически невозможно даже по соображениям демографии, и хотя сам слух был быстро, пусть и не очень внятно, опровергнут, но осадок остался. Смысл ведомственного послания понятен: пускай общество слегка вздрогнет, узнав, чем пахнет урезка военных расходов.

Не менее поучительны и споры вокруг очередной реформы пенсионной системы. Тут сколько ведомств, столько и проектов, причем каждый из них совершенно беззастенчиво обнародуется безо всякой апробации хотя бы на уровне правительства, не говоря о президенте. Планы разные, но почти в каждом заложена та или иная схема присвоения

государственной казной денег, собранных с работников на будущие накопительные пенсии. Споры нет, накопительная система оказалась у нас малоудачным экспериментом. Но ее ведь по своей инициативе когда-то внедрило государство — граждан не спрашивали.

Следовательно, теперь, если не заниматься воровством, то надо либо отменить накопительный компонент пенсии и вернуть все скопленные деньги гражданам, либо предоставить им свободный выбор между продолжением участия в накопительной системе на прежних основаниях и переходом к чисто распределительной схеме, учитывающей, однако, уже сделанные "накопительные" взносы.

Но это означало бы поставить общественный интерес выше интереса казны. Что в глазах властей – чистый абсурд. "Пенсионная реформа" для того и затевается, чтобы отобрать назад деньги, слишком щедро пожалованные Путиным пару лет назад, во время предыдущей "пенсионной реформы". Единственное, что тревожит начальство при выборе новой пенсионной схемы, — стерпят или не стерпят?

А вот другой вариант экономии. Тоже, разумеется, по слухам. Говорят, что РЖД не получит 2 трлн рублей, запрошенные и вроде как уже твердо обещанные на сооружение к ЧМ-2018 высокоскоростной магистрали Москва – Екатеринбург. Разумеется, тратить такие деньги ради футбольного чемпионата – безумие. Но сам по себе скоростной транспорт – вещь полезная. Данный проект вовсе не фетиш, возможны и другие. Стоило бы пожертвовать очень многими надуманными проектами ради того, чтобы страна обзавелась нормальной транспортной системой.

Однако это совершенно не та логика, которая сейчас в ходу. Сокращают не те расходы, которые менее важны для настоящего и будущего, а те, которые удается отбить у соответствующей лоббистской группировки. А поскольку в лоббистском смысле у нас хуже всего защищены как раз самые общественно значимые траты, включая образование, медицину и инфраструктуру, то их ждет самый тяжелый удар. В самом деле, не на олимпиадах же экономить? И не на танках.

Власти вроде бы готовятся ответить на вызов сегодняшнего дня. Догадались, что "путиномика" свое отработала, и ищут новую экономическую философию. Но единственная идея, которая пришла им в голову, – это просто отнять деньги у всех, кто не сможет их отстоять. Понимание того, что эта философия принесет куда больше проблем, чем решит, придет к ним позже.

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.08.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	32, 0183	▲ 0, 15
EUR	39, 9748	▲ 0, 14

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	29 Августа, Среда				30 Августа, Четверг				31 Августа, Пятница			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	+6°	+10°	+12°	+9°	+8°	+10°	+12°	+9°	+7°	+9°	+12°	+8°
Давл. мм рт. ст.	762	762	762	763	763	763	763	764	764	764	763	763
Влажность %	92	82	75	91	93	85	75	86	90	80	71	85
Ветер м/сек	1 В	1 СВ	2 С	4 СВ	4 СВ	5 СВ	5 СВ	5 СВ	5 СВ	6 СВ	6 СВ	7 СВ
Ощущается °С	+6	+10	+12	+9	+7	+8	+11	+8	+5	+7	+12	+5